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Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van het Kamerlid Van der Veen (PvdA) over het terugroepen van patiënten door een ziekenhuis in Rotterdam (2080901530).

De Minister van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport,



dr. A. Klink

Antwoorden op kamervragen van het terugroepen van patiënten door een ziekenhuis in Rotterdamhet Kamerlid Van der Veen

 REF bmkKamerleden  over .

(2080901530)

1
Heeft u kennisgenomen van het bericht waarin melding wordt gemaakt van het feit dat dertig geopereerde patiënten zijn teruggeroepen voor onderzoek?

1

Ja.

2
Kunt u aangeven wat de oorzaak is van het terugroepen van deze patiënten?

2 

Enkele patiënten, die eind vorige week in het Havenziekenhuis zijn geopereerd, zijn kort na deze operatie ziek geworden. Hierop heeft het ziekenhuis besloten om 30 patiënten die op donderdag en vrijdag in het Havenziekenhuis zijn geopereerd terug te roepen voor onderzoek. Na dit onderzoek zijn 23 patiënten zonder klachten weer naar huis gegaan. 

Uit onderzoek van een externe onderzoekscommissie is gebleken dat de oorzaak van de ziekte bij de overige 7 patiënten een bacteriële infectie is. De bacterie, Klebsiella pneumoniae, zat in het gebruikte anesthesiemiddel dat bij deze patiënten is toegediend. De externe onderzoekscommissie onderzoekt nu hoe de bacterie in het middel terecht is gekomen. 
3
Hoe beziet u deze gebeurtenis, mede gezien in het licht van recente calamiteiten in onder andere het IJsselmeerziekenhuis en de ziekenhuisgroep Twente?

3 

De directie van het Havenziekenhuis is zeer betrokken en het ziekenhuis heeft goede en directe actie ondernomen, zowel in de zorg voor de patiënten als bij het onderzoek naar de mogelijke oorzaak. Het ziekenhuis heeft dit zowel intern als extern uitvoerig gecommuniceerd. Er is een melding gemaakt bij de Inspectie voor de Gezondheidszorg. Om herhaling te voorkomen zijn de behandelingen in de operatiekamers  direct stopgezet. Een interne en een externe onderzoekscommissie doen onderzoek naar de mogelijke oorzaak.
Bij de recente gebeurtenissen in het IJsselmeerziekenhuis en de ziekenhuisgroep Twente zijn structurele problemen aan het licht gekomen. Zo was er weinig betrokkenheid van de Raad van Bestuur, waardoor te laat is ingegrepen, en bleken kwaliteitssystemen niet op orde. 
In het Havenziekenhuis is in tegenstelling tot het IJsselmeerziekenhuis en de ziekenhuisgroep Twente gelukkig geen sprake van een gelijksoortige structurele problemen.
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